

Информ-дисплей

Детей и водителей без присмотра не оставлять.

Первого октября загорелась пристройка к тракторному РММ в УТТ-1. Причиной пожара стал оставленный без присмотра выключенный электрический тен. Ущерб, нанесенный разгулявшимся огнем, исчисляется 850 тысячами рублей. Хорошо, что желание погреться в холодной мастерской не привело к более серьезным последствиям.

Стреляли по машине.

В минувшую субботу на углу улиц Свободы и Нефтяников снова стреляли. На этот раз работникам милиции пришлось применить оружие при задержании автомобиля «Тойота - Королла», значительно превысившего скорость и не желавшего остановиться по требованию сотрудников ГАИ.

Помощь в преследовании и задержании оказала Служба безопасности, участие которой позволило обеспечить блокировку автомобиля от основной автомагистрали. Нарушителем оказался Артур Шамсутдинович Азерев, «арендовавший» автомобиль у некоего Поплавского. Отрезанный от автодороги неудачливый гонщик бросил автомобиль во дворе дома №10, что по Свободы, и попытался скрыться от преследователей в подвале строящегося здания. Откуда был благополучно извлечен и доставлен в отделение.

Завершение детективной истории можно было бы считать счастливым, если бы не насмерть напуганные жители тех домов, в чьем дворе и стреляли по шинам горе-водителя.

А в остальном... все хорошо.

Анализ работы скорой медицинской помощи хоть и опосредованно, но может служить характеристикой социального здоровья города. На что и как тратится дорогостоящая рабочая минута квалифицированных медиков-специалистов?

В первые дни октября помимо срочных вызовов к больным общими заболеваниями, медики вынуждены были оказывать помощь четверым пострадавшим в автодорожной катастрофе. Один из пострадавших находится в тяжелом состоянии. Госпитализирован травмированный от падения с высоты трех метров в подвал. Два поздних ночных вызова пришлось на бытовые драки. В одной из которых пострадала женщина, избитая мужем, в другой - мужчина, травмированный в уличной драке.

Но в целом, отмечают медики, дни выданы сравнительно спокойными, пострадавших при криминальных обстоятельствах было несколько меньше, чем в предыдущие дни.

"В жизни каждого есть учитель"



В пятницу, 30 сентября, в ДК «Прометей» собрались учителя города, чтобы отметить свой профессиональный праздник.

В удивительно теплой, можно сказать, семейной обстановке прошел вечер. Сначала своих коллег поздравили директора или, как их назвали, «капитаны кораблей» и «адмиралы» всей школьной флотилии, заведующая гороро С.А.Шелепова.

Затем на сцену поднялись учителя, чей педагогический стаж исчисляется не одним десятилетием. Они

вспоминали о начале своей трудовой деятельности здесь, в Мегione. К.И.Свиридова, учитель СШ №3, отметила, что не смотря ни на что, ни на какие трудности, мы работаем здесь, и каждый раз 1 сентября все начинается сначала...

Затем ветераны передали эстафету молодым, только начинающим свой путь в педагогике. Прозвучало немало добрых напутствий в их адрес... Заместитель главы администрации А.Я.Филановский, поздравляя учительство Мегииона, пожелал успехов, мудрости и удач, большой любви... Праздничный вечер завершился прекрасным концертом педагогов и учащихся СШ №4.

Джамиля ШАЙДУЛЛИНА
Фото
Матвея ЩЕРБО.

На снимках: Клавдия Ивановна Свиридова, учитель русского языка и литературы СШ №3,

в зрительном зале



20 ноября - выборы

О ПОРЯДКЕ ВЫДВИЖЕНИЯ КАНДИДАТОВ

Городской штаб по выборам в представительные органы власти Тюменской области и органы местного самоуправления информирует население об основных моментах в ходе предвыборной кампании.

Порядок выдвижения кандидатов в представительные органы власти Тюменской области

Для выдвижения кандидата требуется, чтобы в его поддержку были собраны подписи избирателей данного округа в количестве 3 процентов от общего числа избирателей.

В каждом подписном листе избиратель указывает свою фамилию, имя,

отчество (допускается указание инициалов), дату рождения, адрес, серию и номер паспорта.

Не допускается приводить подписи за своих родных, близких и знакомых. В случае невыполнения этого требования те подписи, где допущены такие нарушения, считаются фальсифицированными, а наличие таковых подписей в подписных листах более 3 процентов является основанием для отказа в регистрации кандидата.

Инициаторами выдвижения кандидата могут быть группы избирателей или избирательные объединения.

Подписные листы сдаются в окружную комиссию за 27 дней до начала выборов, т.е. до 24 октября 1994 г.

Регистрация кандидатов производится до 27 октября 1994 г.

Предвыборная агитация начинается с даты проведения регистрации и прекращается в день выборов.

Кандидат может иметь до 10 доверенных лиц, которые должны быть зарегистрированы той же комиссией, что и кандидат. Финансовое обеспечение подготовки и проведения выборов производится из средств областной избирательной комиссии.

Порядок выдвижения кандидатов в представительные органы местного самоуправления

Он регламентируется Положением, утвержденным 22 декабря 1993 года. Избирательное объединение или группа избирателей вправе выдвигать не более одного кандидата в каждом из избирательных округов.

Группа избирателей должна быть численностью не менее 20 граждан. О месте и времени проведения собрания группа избирателей письменно известит соответствующую окружную комиссию не позднее, чем за один день.

Порядок голосования

(тайное или открытое) и другие процедурные вопросы устанавливаются собранием.

Решение о выдвижении считается принятым, если за него проголосовало не менее 20 избирателей. Для выдвижения и регистрации кандидата требуется, чтобы в его поддержку были собраны подписи не менее одного процента от общего числа избирателей. Порядок оформления подписных листов тот же, что и у кандидатов в депутаты областной Думы.

Начало выдвижения производится с момента образования участковых избирательных комиссий за 35 дней до начала выбо-

ров, т.е. с 16.10. Сдача подписных листов производится не позднее, чем за 20 дней до дня выборов, т.е. до 31.10.94 г.

Комиссия производит проверку соответствия правил выдвижения кандидата и регистрирует его в течение 3-х дней.

В случае обнаружения фальсификации подписей в подписных листах и, если их количество превышает 3 процента собранных подписей либо если количество оставшихся подписей недостаточно для регистрации, регистрация отдельного кандидата не производится.

Городской штаб по выборам,

Репортаж

ПОДРАСТАЕТ СМЕНА

Погода к Дню учителя выдалась теплой и безветренной. Ласково пригревало солнышко и казалось, что сама природа специально отпустила эти благодатные дни, чтобы поздравить наших учителей с их профессиональным праздником. А в Высокоской школе N 7 был особый день. Праздник не только для педагогического состава, но и для детей. Почему, спросите? Потому что это был день самоуправления, когда все бразды правления были переданы в детские руки.

Время - 12 часов. Под сень. Прямо передо мной в вестибюль школы входит «учительница». В озорные косички вплеснены белые большие банты, а за плечами, как и у всех учеников, красивый яркий ранец (наверное, с учебниками). Ватага ребятшек встречает ее громким «Поздравляем» и тут же требует предъявить вторую обувь. На стене висят большие листы ватмана с приказами по школе об утверждении «учителей» на 1.10.94 г.:

Гузель Фархатовна Ахтамзянова - «учитель математики»,
Марина Владимировна Богомолова - «учитель ИЗО» и т.д.
Более 20 фамилий учеников-учителей.
А внизу списка печатать и подписать «директора», ученика 11 класса А.Б.Ильиных.

Тут же висит приказ N 1 о зачислении «учащихся» в 11-а, 11-б, 11-г с фамилиями «учителей».

В коридоре встречаю завуча школы Наталью Ивановну Богомолову: - В последний раз день самоуправления проводился в нашей школе в 1982 году, потом по ряду причин этот день почему-то забылся. В этом году мы решили возродить старые добрые традиции. Многие выпускники поступают в пе-



"...хочется понять, как трудно приходится учителям," - говорит "директор школы" Ильиных Андрей.

дагогические и другие вузы. Наша задача - дать почувствовать уже сейчас, что такое нелегкий труд учителя, какова ответственность перед обществом ложится на наши плечи, ну и пусть посмотрят на себя, как говорят, со стороны. Выпускные 11 классы проводят все занятия в классах в роли учите-

лей, ну а 10 классы поддерживают порядок и дисциплину в школе. Они - технический персонал. Надо отметить, что ребята - молодцы, справляются. Хотя и понимают, что это игра, но берутся за все с особой ответственностью и добросовестностью. А мы, учителя, чтобы не оказаться лишними, решили побыть в этот день учениками. Так сказать, вспомнили детство...

В это время проходила мимо ученица старших классов (ну очень строгая «учительница») сказала завучу, что уроки уже начались и что нехорошо опаздывать. Наталья Ивановна, засмутившись, извинилась и поспешила в класс на урок математики. Хотелось бы надеяться, что такие радостные и нужные дни будут и впредь проводиться в последующие годы. Ведь будущее строится сегодня.

Матвей ЩЕРБО.
Фото автора.



Учителя - ученики на уроке физкультуры

Актуальное интервью

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Заканчиваются теплые деньки. Солнце появляется все реже и уже почти не согревает. Еще немного и выпадет снег, начнутся морозы.

С наступлением холода, конечно же, обостряются простудные заболевания и не только. Очень бы хотелось, чтобы беды минули нас, но что поделать, зима больше всех времен года располагает к болезням и травмам. Поэтому необходимым медикаментами, способствующими торможению и излечиванию болезней.

Как же будет обстоять дело с лекарствами этой зимой. С этим вопросом я обратилась к заведующей аптекой N 86 Наталье Юрьевне Печерской.
- Прошел тот трудный период, когда не ели и не спали в полном смысле этого слова. Не было ни денег, ни медикаментов. В данное время дефицита в лекарствах не ощущается. Есть уверенность в том, что витрины аптек пустовать не будут.

- Кто является поставщиком лекарств,

и как производится поставка?
- Все аптеки города медикаментами снабжают склад аптеки N 86, но это лишь в том случае, если поставки являются децентрализованными, т.е. аптека сама закупает все необходимые лекарства. Например, поставщиком является Нижневартковский аптечный склад, который занимается закупкой лекарств по фондам, и после сам распределяет медикаменты по аптекам, т.е. это централизованные поставки.

- Каким образом производится закупка лекарств?
- В общем-то сейчас закупается все частями, т.е. не на всю зиму, а на определенный срок. Первый взнос, выделенный городу на покупку медикаментов, составил 19 миллионов рублей. Будем надеяться, что зима не застанет нас врасплох, и необходимые нам лекарства всегда можно будет приобрести в любой аптеке города.

Записала Надежда РЯБУХИНА.

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ

КОНКУРС НЕФТЕНОСНЫХ ПЛОЩАДЕЙ НА ЮГЕ ТЮМЕНИ

Администрация Тюменской области приняла решение о проведении конкурса среди российских и иностранных фирм на право пользования недрами с целью геологического изучения и добычи нефти и газа на юге Тюменской области.

На конкурс выставлена площадь в 15 тысяч квадратных километров - 21участок средних размеров по 700 квадратных километров, с предположительными запасами нефти в один миллиард тонн. Здесь уже пробурено десять скважин, одна из них дала нефть - 16 тонн в сутки. Выставляемые на конкурс участки находятся в обжитом районе с развитой инфраструктурой, вблизи железнодорожных и речных коммуникации. Все заинтересованные фирмы после окончательного утверждения условий конкурса смогут получить пакеты геологической информации (10 тыс.долларов) в Тюмени, в Западно-Сибирском комитете по геологии и использованию недр. Затем в течение двух с половиной месяцев они должны представить в этот же комитет свои предложения по разработке участков с указанием сумм предлагаемых инвестиций. Итоги конкурса будут подведены еще через две недели. Инф. «BS». г.Тюмень.

КОЛИЧЕСТВО ПЕРВОКУРСНИКОВ НЕ СОКРАТИЛОСЬ

В Тюменской области завершился прием студентов на первые курсы высших учебных заведений. Число первокурсников - а нынче принято 5200 человек - не сократилось, столько же было и в прошлом году. Из них за счет федерального бюджета будет учиться 4600 человек, за счет местных бюджетов - 600 человек. Кроме того, значительное количество первокурсников будет еще принято по прямым договорам с предприятиями, организациями и коммерческими структурами. Сейчас в Тюменской области работает двенадцать вузов, в том числе единственный в Сибири Тюменский нефтегазовый университет и первый в России Сургутский муниципальный университет - он целиком содержится за счет городского бюджета.

240 ТЫСЯЧ МАРК НА ОРГАН В ТЮМЕНИ

240 тысяч немецких марок выделила администрация Тюменской области для приобретения органа. Он будет установлен в зале Тюменского Дома ученых - здания старинной постройки с хорошей акустикой. Приглашены и организаторы из Екатеринбург и Челябинска.

НЕ ПОРА ЛИ ЗАПАСАТЬСЯ СПИЧКАМИ?

Спички зимой подорожают - таково мнение директора Барнаульской спичечной фабрики Алексея Боталова. Сейчас в торговле края их находится на 600 миллионов рублей, лежат они и на складах, не находя сбыта. В результате предприятие не имеет надежных денежных поступлений. Небольшие суммы, которые удается получить, уходят на уплату налогов.

Фабрика еще в марте прошлого года перестала работать на полную мощность, а в минувшую зиму действовала лишь шестая часть оборудования. Нынче с мая предприятия вообще остановилось из-за отсутствия денег на сырье. Нет средств, чтобы получить топливо для котельной, рабочим выдают зарплату все теми же... спичками.

Из 16 российских спичечных фабрик, по словам Алексея Боталова, работают лишь 2-3. Кроме безденежья сказывается отсутствие сырья, которое вышескалы предприятия-монополисты России и Кавказа. Сейчас они тоже бездействуют.

ЯПОНЦЫ - САМЫЕ УСИДЧИВЫЕ?

Сколько дней в году дети ходят в школу? Согласно данным исследовательской организации «Комиссия по образованию», самыми усидчивыми оказались японские школьники, проучившиеся 243 дня. Чуть меньше просидели за партами дети из Южной Кореи - 220 дней. Дети в ФРГ и в России провели в школе по 210 дней, шотландцы и тайландцы - по 200, англичане - 192, французы - 185, американцы же только 180 (36 недель). Может быть, американцы правы, что не перегружают своих детей. Ведь большинство выпускников школ приобретают разного рода заболевания из-за перутомления, сидячего образа жизни, школьных стрессов и т.д.

ХВАТАЕТ ЛИ КАСПАРОВУ НА ЖИЗНЬ?

Известно: чемпион мира по шахматам (версия США) Гарри Каспаров любит детей. Талантливых особенно. Два года назад он пожертвовал пять тысяч долларов на юниорскую сборную. При свете юпитеров пердал конвертик тогдашнему президенту Шахматной федерации России Аркадию Мурашеву. Сей благородный жест тут же запечатлело телевидение и продемонстрировало на всю страну.

Прошло время. Каспаров выиграл кучу международных турниров, а следовательно, увеличил свои капиталы. Вот почему Евгений Кебучк, сменивший А.Мурашева на посту президента федерации, был несканзано удивлен, когда ему на стол легло заявление от коронованной особы. Гарри Кимович просил те «зеленые» вернуть назад.

Почему? Оказывается, он давал деньги исключительно на взаим. Правда, знал об этом ответственный секретарь федерации Огаджаниян. Так считает Е.Кебучк.

И делая выводы: 1. Каспаров любит детей, но как-то гипотетически. 2. Ему, видимо, не хватает на жизнь: алименты, переводы, переводы, светские рауты, обеды в «Шеротоне». Все это, знаете, требует больших затрат.

К 15-ЛЕТИЮ ГОРОДА

Городу Мегиону скоро пятнадцатый лет, пусть небольшой, но юбилей. Хотя история этого населенного пункта уходит в далекое прошлое, немало событий, больших и маленьких, можно вписать в его летопись. Когда-то это был глухой, таежный край - сегодня один из многих сибирских нефтяных городов, но со своими собственными складывающимися традициями, и радует то, что Мегион хоть и медленно, но постепенно обретает все более цивилизованный вид. Бесспорно, это результат многолетнего неустанныго напряженного труда мегионцев, которые когда-то приехали осваивать север, и Мегион стал для них второй родиной. Немало таких скромных тружеников в городе. Вспоминали их имена и в день празднования 30-летия открытия первого месторождения нефти в Мегионе. Есть в городе и старожилы, которые хорошо помнят его прошлое, подрастает новое поколение, которое будет жить здесь в следующем тысячелетии. Каким будет его будущее? Хотелось бы, чтобы наш город жил дальше и процветал. Открывая в нашей газете постоянную рубрику к 15-летию города, надеюсь на живой отклик читателей, которые поднимут проблему, расскажут о хороших людях. Ждем ваших писем и предложений, уважаемые читатели, все, что вас волнует, не оставит нас равнодушными. Пишите. А пока на первой странице под этой рубрикой - рассказ о СНЗ № 3, одной из первых в городе, ей исполнится в будущем году 20 лет.

Ступенька в будущее

Первой жизненной ступенькой каждого человека является школа. Здесь происходит осмысление и познание многих важных жизненных правил. Школа является не только учебной мастерской, но и воспитательной. Происходит закалка мозга, развитие мышления и в целом формирование человека как личности. Учителя являются мастерами, и именно от них зависит, правильные ли понятия обо всем окружающем заложат они в эти молодые и еще неокрепшие души.

За последние несколько лет школа изменилась, произошло очень много реформ. Ученики стали уже не такими робкими и покорными, как в былые времена. Даже порой трудно приходится отличить нынешнего ученика от учителя, из-за ввода свободной формы. Произошли изменения в каких-то основных устоявшихся правилах. В общем, незаметно и постепенно в школе произошла революция. Чтобы узнать по-подробнее чем же дышит сегодняшняя школа, и как протекает ее увлекательно-познавательная жизнь, я встретила с директором школы № 3 Луизой Васильевной Курносой.

Луиза Васильевна - человек просто влюбленный в свою профессию. Практически все ее время проходит в школе, поэтому она стала для нее родным домом. С каким огоньком в глазах она рассказывает о преобразованиях и переменах в школе. Ей хотелось сразу же показать все то, что изменилось, что-

бы мы оценили труд и рвение людей, которые буквально все делали своими руками. Учителям как и во все времена приходится не сладко. Помощи ждать нигде и приходится не только ребятишками, тетрадками и планами заниматься, но и белить, красить и даже плотничать в своем классе. Закаленные сейчас учителя. Их, по всей видимости, удивить не будет. Луиза Васильевна очень почтительно и с теплотой рассказывала о своем коллективе.

Невозможно просто выделить кого-то из учителей. Каждый по своему талант и мастер своего дела. Столько звалено на плечи учителя работы, что порой становится даже обидно, что судят о нас только по выпускникам, вышедшим из школы. А учителя в свой труд вкладывают все силы и очень гордятся, что дети, закончив школу, находят свой путь в жизни. Сколько сейчас по городу специалистов, которые в свое время закончили нашу школу. И все равно как дав-

но бы не закончил человек школу, не может забыть он никогда тех святых и почти беззаботных дней, проведенных со своими одноклассниками. Не забудет он и учителей, особенно тех, на урок к которым шли с особым настроением и трепетом. Каждый год собираются в школе у нас бывшие выпускники, - говорит Луиза Васильевна, - и замечаем, что около каких-нибудь дверей обязательно народа собирается больше. Каждый ученик ищет «своего» учителя, который после становится родным и близким человеком.

Сейчас школа № 3 пользуется в городе авторитетом, и поэтому желающих учиться очень много, но, к сожалению, удовлетворить желание всех обучающихся школа не может. Авторитет завоеван школой по праву, дети здесь получают хорошие знания, - говорит Луиза Васильевна, - все предметы стабильно ведутся, нет резкой смены преподавателей и классных руководителей.

Школа № 3 существует с 1975 г., солидный срок, уже выпустила не одно поколение. Она одна из самых первых школ города. Становление и развитие произошло, конечно же, очень сложно. Приходилось рабо-

тать в четыре смены. Занятия заканчивались очень поздно, учителя просто выматывались. Но работали и не сетовали на трудности. Конечно же, очень сложно работать, когда в классе сидит 45 человек учеников, а было именно так. Ведишь урок, - вспоминает Луиза Васильевна, - а что творится на последних партах - даже и не видно.

Очень горек труд учителя, но, слава Богу, благодаря построенным школам, обстановке в классах заметно нормализовалась, и в каждом классе сейчас находится по 25 человек. Хотя трудности те, конечно, еще не закончились, школа работает в три смены и просто поражает своей чистотой и ухоженностью. В каждом классе заметна аккуратная и любящая рука хозяйки. Живые зеленые цветы, стоящие на подоконниках, еще более оживляют и освежают обстановку. От этого, наверное, должно усиливаться желание учиться. Но, конечно же, нельзя обо всех детях судить одинаково. Кто-то учится хуже, кто-то лучше, одинаковых результатов не бывает. При школе существуют классы компенсирующего обучения, где дети собраны по уровню мышления, речи и т.д. В таких классах дается меньшая на-

грузка на обучение, учителя в свою очередь больше работают с детьми. Все это еще раз доказывает, что время учителя совсем от него не зависит. - То консультация, то факультативы. Работы масса, - рассказывает Луиза Васильевна. - Свет в школе горит до позднего вечера. Со временем считаться не приходится.

О каждом учителе можно сказать много прекрасных и хороших слов, но почему-то с теплотой вспоминаем мы о них только в их профессиональный праздник. А дни как пчелки трудятся себе, детей наших учат и воспитывают, создают уютную для них обстановку, составляют учебные планы, ведут журналы и проверяют тетрадки. У всех существуют свои сложности в работе, у учителей они, наверное, более значительные, потому что здесь речь прежде всего о детях. Каждый учитель заслуживает того, чтобы о нем говорили много добрых и хороших слов. Славные люди, пусть не покидают вас все те качества, которые и отличают вас от людей других профессий. И пусть всегда дети, закончившие вашу школу, с гордостью называют ваши имена и фамилии.

Надежда РЯБУХИНА.

Возвращаясь к напечатанному

Можно поставить точку

Наши постоянные читатели, должно быть, помнят статью Дмитрия Шлябина, опубликованную в газете 9 апреля сего года - «Земле не нужны шрамы». Этот материал не оставил равнодушными многих, что, честно сказать, для нас оказалось приятной неожиданностью. Потом мы опубликовали несколько откликов-размышлений на проблемы, поднятым в первой публикации - это проблемы экологии и неразумности человеческой деятельности.

В то время, когда читатели высказывались со страниц газеты, государственный инспектор комитета по охране окружающей среды К.И. Лопатин изучил данные вопросы. Результаты своих исследований он выразил в письме генеральному директору АО «МНГ».

Сегодня мы публикуем это письмо, а также ответ на него и заключительное мнение инспектора-эколога, надеясь поставить точку в данной теме. Но сначала - несколько выводов, которые мы сделали. Во-первых, вопросы экологии - один из актуальнейших, и это понимают все. С этой точки зрения всякая деятельность человека должна быть рассчитана, осторожна и оправдана. Во-вторых, очень часто, к сожалению, людьми движут амбиции и так называемая «честь мундира». Мы с трудом признаем свои ошибки. В-третьих, каждый может быть услышан, конечно, если он этого хочет. В-четвертых, эта ситуация покажется, что ничто не может быть безнаказанным, каждая наша ошибка рано или поздно требует своего исправления.

Письмо генеральному директору АО «МНГ» Кузьмику А.М. 25 апреля 1994г.

Мегионский филиал Нижневартовского территориального комитета по охране окружающей среды и природных ресурсов представляет Вам статью. Земле не нужны шрамы. Целесообразность и

оценка воздействия на окружающую среду в свое время исследования не были, ибо рабочий проект «Обваловка земель на левом берегу р.Обь острова Лекрислово» не сдавался на экспертизу тогда действующей экологической службе -

ЦУРЭНу. Проект был разработан в 1988г. проектно-сметным бюро НГДУ «Мегионнефтегаз», ПО «Нижневартовскнефтегаз» (начальник ПСБ - Попова Р.С.).

Ущерб, нанесенный природе только уничтожением плодородного слоя земель, не говоря о других видах воздействия, составил: по площади - 8 га., в денежном выражении - около 10 миллионов рублей (мы не ставили перед собой цель рассчитать материальный ущерб, ибо никакими деньгами не измерить нравственного ущерба, нанесенного природе и психологии людей, все больше считающих себя изжившими природу).

Для прекращения процесса все большего ухудшения состояния биогенноза острова Лекрислово необходимо срочно принять меры по рекультивации нарушенных земель.

Предлагаем в срок до 1.05.94г. представить Ваши соображения и мероприятия по спасению уникальной природной системы острова Лекрислово.

К.И. Лопатин, государственный инспектор Нижневартовского комитета по охране окружающей среды и природных ресурсов.

Ответ

На письмо исх. № 63-М от 25.04.94 АО «МНГ» сообщает, что выполнение рабочего проекта «Обваловка земель на левом берегу р.Обь острова Лекрислово» было плановым мероприятием 1988 года ПО «Нижневартовскнефтегаз» для совхоза «Мегионский». Обваловка выполнена на протяжении 10 км., соответствующую длину имеет ров. Чтобы речульть в ров вать нарушенную площадь - 8 гектар, необходимо затратить значительные средства как технические, так и финансовые. Проведение данных работ в неплановом порядке в 1994 году не представляется возможным из-за сложного финансового положения АО «МНГ».

Для решения данной проблемы необходимо запланировать работы в годовых мероприятиях АО «МНГ» на 1995-1996 г.г., с целью включения затрат на природоохранные мероприятия.

В.Р. Сенин, первый заместитель генерального директора АО «Мегионнефтегаз».

Комментарий

Иск о возмещении ущерба прельщать невозможно, ибо срок исковой давности - 3 года, а с 1988 года прошло 7 лет. Совхоза уже нет, и АО «МНГ» не имеет к созданному новому сельхозпредприятию почти никакого отношения.

Мною в присутствии начальника отдела ООС АО «МНГ» В.А. Плешкунова и директора по агропроблемам Воробья М.И. во исполнение предписания был сделан облет этой дамбы со рвом.

Явной ветровой и водной эрозией почвы под воздействием этого рва пока не происходит. Что касается оценки наносимого ущерба, который, конечно, есть и заключается в первую очередь в уничтожении плодородного слоя земли - гумуса, а затем и в возможном иссушении почв, либо обмеления островных озер, то его можно сделать только после серьезных научных исследований.

Но однозначно, природная система острова была выведена этим рвом из равновесия (а в принципе любое техногенное воздействие на природу отрицательно). Да, конечно, нефтяники отчасти правы (их можно понять - для рекультивации нужны деньги), дамба зарастает травой, появляются кустарник, и вроде бы природная система уже устоялась. Но то, что складывалось тысячелетиями, то более устоявшееся и оптимальное для природы, и за семь лет система не может устояться. К каким последствиям в дальнейшем приведет этот ров, не известно. Кстати, как защита от паводка, дамба не работает.

Итак:

1. Ущерб нанесен природе, ров и дамба должны и будут ликвидированы.
2. В настоящий момент обваловки ухудшения системы не произошло (по сравнению с тем, что уже было сделано семь лет назад).
3. На основании этого меня, как гос.инспектора комитета по охране природы, устраивает ответ АО «МНГ» - лишь бы это было выполнено так, как они обещают.
4. Никто и никогда не должен вмешиваться в природные системы, пока не будет сделана экологическая оценка проектируемых работ.

К.Лопатин, гос.инспектор.

Время не изменило ее

Когда говорят о человеке, что на нем держится все, имеют в виду порядочного, трудолюбивого, досконально знающего свое дело человека. Валентина Григорьевна Вовченко несомненно к таким относится.

Только первооткрыватели Мегиона помнят, как все здесь начиналось. Первыми пришли геологи, и почти одновременно с ними те, кто создавал систему обслуживания геологических партий: транспортники, строители.

Северные просторы богаты мигим, в том числе и реками, а потому одной из первых организаций, которая была создана тогда, в начале шестидесятых годов, была РЭБ «Геология».

Валентина Григорьевна со своей семьей приехала в Мегион именно в это время. Тогда она была совсем молодой, а молодости в то время были присущи энтузиазм и боевой дух. Трудности, с которыми пришлось столкнуться первооткрывателям, ничуть не смущали их, наоборот, подзадоривали.

Как говорят коллеги Валентины Григорьевны, отличалась она тогда добрым отношением к людям, веселым нравом и трудолюбием. Время ничуть не изменило ни ее

отношение к людям, ни ее отношение к жизни. Все невзгоды сегодняшнего дня она встречает с улыбкой, всех, кто к ней обращается, выслушает, и если надо, поможет.

А обращаются к ней очень часто, потому что она досконально знает свою работу. С самого первого дня в РЭБ Валентина Григорьевна трудилась на ответственной должности старшего диспетчера, специалиста, от которого в первую очередь зависит четкость и слаженность всего коллектива. Знает она эту работу до сих пор, несмотря на то, что вот уже почти десять лет назад ушла на пенсию, но работать в родном коллективе продолжает. Сейчас она нормировщица.

Спрашивая у коллег по работе о Валентине Григорьевне, я слышала одно и то же - это замечательный человек.

На днях у Валентины Григорьевны день рождения, и весь коллектив РЭБа, а также ее сыновья поздравляют ее с праздником, желают здоровья и всего самого хорошего.

Хочется присоединиться к этим поздравлениям. Как все-таки здорово, что есть еще люди, на которых все держится.

Т.ВЛАДИМИРОВА.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Октябрь

4 КОНДРАТ, ИГНАТ

Погода этого дня продержится без изменений четыре недели. Кондрат с Игнамо помогают богатым богатым.

5

5 ФОКА, ИОНА

Если с березы лист не опал, снег ляжет поздно. На Иону нельзя есть рыбу - вспоминают о пребывании пророка Ионы в брюхе кита.

7

7 ФЕКЛА-ЗАРЕВНИЦА, ЗАПРЯДАЛЬНЯ

Фекла-заревница от осенних огней. Замолотки - начинают по утрам молотить с огнем. В натопленных овинах молотят хлеб. Из-за неосторожности на Феклу спалили не один овин, оттого-то она и «заревница».

Первый овин называют именинником. Для именинного овина варят молотильщикам кашу. «На заревницу хозяйку хлеба ворошок, а молотильщикам каши горшок».

В день Феклы «с особенным старанием утоауют молотильщиков. В старину почти весь этот день употреблением был на песни и забавы, и только с полудни забегали огонь и при нем начинали молотбу в овине. От этих-то огней или зарев святая Фекла и получила имя заревницы».

8

8 СЕРГИЙ РАДОНЕЖСКИЙ.

На Сергия начинается, а т Матрены зимней (22 ноября) устанавливается зима (Север).

С Сергия земля засерит (от снега, который уже частично начинает с этого дня перепадать) (Тамбовская губ.).

Если первый снег на Сергия, то зима установится на Михайлов день (21 ноября).

Зимний путь устанавливается в четыре семини (седмицы) от Сергия.

Первый снег выпадает за сорок дней до зимы.

Первый сухой снег обещает хорошее лето. Если снег падает на ущербе да на мокрую землю, зима скоро ляжет (Воронежская губ.).

Если первый снег упадет, когда на вишне нет листа, зима ляжет.

Сергий Радонежский - хранитель кур. На Сергия капусту рубят.

ОБЪЯВЛЕНИЯ МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ РЕКЛАМА

(325) Мегионское Представительство Фонда социального страхования работников среднего и малого бизнеса просит своих страхователей погасить задолженность по социальному страхованию за 9 месяцев 1994 года, сделать отчеты за 3 квартал до 10 октября и предложить варианты перерегистрации во вновь созданном окружном отделении ФСС РФ.

(329) В сентябре потерялся сиаемский кот в районе огородов «Ивушка». Просьба вернуть за вознаграждение. Домашний телефон: 2-18-51, рабочий телефон: 91-4-25.

(330) Меняю однокомнатную квартиру в капитальном доме в Мегионе и двухкомнатную - в райцентре с. Октябрьское Челябинской обл. на трехкомнатную в г. Мегионе. Звонить: 5-17-20, после 17 часов.

(331) Продается приватизированная 2-комнатная квартира на первом этаже, меблированная, телефон. Обращаться в любое время по телефону: 2-26-53.

(332) Меняется 2-комнатная квартира на 2 этаже деревянного дома на двухкомнатную в капитальном доме, по договоренности, кроме трехлистника. Телефон: 2-23-82, после 18.00.

(333) Магазин «Буревестник» реализует свежую капусту по цене 700 рублей за 1 килограмм. Магазин находится по адресу: Сутормина, 2, телефон: 2-22-78. Администрация магазина.

(335) Продаются морозильные камеры «Гочел» по цене 580 тысяч рублей. Обращаться по адресу: Колхозная, 39, с 10.00 до 18.00 часов.

(336) Организация реализует минеральную плитку, мини-маты, профнастил, электроды, алюминиевую пудру, вагон магазин, завджи. г. Нижневартовск 27-42-08

(337) В связи с ростом курса доллара коммерческая ассоциация «Алекс» повышает курс покупки обыкновенных акций АО «Мегионнефтегаз» до 30 тысяч рублей за одну акцию с 3 октября 1994 г.

(338) Продаются сварочные выпрямители. Телефон: 2-28-28, после 18.00 часов.

(340) Утеряна поясная сумка с документами на имя Линкина Анатолия Васильевича: паспорт, водительское удостоверение, техпаспорт на мотоцикл «ИЖ-Юпитер-4», техталон на автомашину МАЗ, лицензия. Прошу вернуть по адресу: Заречная, 3, кв. 12, за вознаграждение.

(341) Утерян паспорт владильный на имя Томиловой Валентины Ивановны. Прошу вернуть по адресу: Ленина, 10, кв. 11, за вознаграждение.

(342) Утеряны документы: паспорт, водительское удостоверение на имя Скобелева Михаила Борисовича. Просьба вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Свободы, 38, кв. 156. Телефон: 2-28-56

(343) Всем членам СОП «Строитель-2» необходимо срочно получить свидетельства о праве собственности на землю. Обращаться в рабочее время: 1-25-90.

Правление

Редакция газет «Мегионские новости» приглашает общественных работников для проведения подписной кампании на свою газету. Размер оплаты будет зависеть от количества подписанных на «Мегионские новости». Обращаться в редакцию по адресу: ул. Строителей, 7, первый этаж

Нам пишут О нас не забыли

Вот уже в третий раз отмечают мегионцы День пожилого человека. Для нас, пенсионеров - работников администрации, было приятной неожиданностью, когда пригласили в красиво убранный зал, где были накрыты праздничные столы, звучала музыка, и теплые слова Владимира Григорьевича Михалева тронули наши сердца.

Поздравляли нас с вручением подарков, шикарных гладиолусов О. И. Попова, Л. П. Новоселова. Благодаря помощи и поддержке Е. И. Горбатова, всей администрации, стал возможным этот незабываемый вечер. С шутками, конкурсами, песнями, с вручением каждому фотографии на память. Большое спасибо организаторам этого праздника. Желаем крепкого здоровья и долголетия.

От имени всех присутствовавших
А. Г. ПАШИНОВА.

Комплект бланков бухгалтерской отчетности можно приобрести в редакции «Мегионские новости». Стоимость комплекта - 7 тысяч рублей.

Городское агентство «Мегионские новости» принимает заявки на размещение рекламы в газете и на телевидении. А также на производство полиграфической продукции. Обращаться: г. Мегион, ул. Строителей, 7.

Подписавшись на городскую газету МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ, вы будете три раза в неделю получать регулярную информацию о всех событиях в городе, программу телевидения и приложения к газете. Стоимость на полгода - 18 тыс. руб. Для пенсионеров предполагается скидка. Подписку можно оформить в любом отделении связи.

Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 1 этаж. Телефон 9-14-56. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Агентство зарегистрировано территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-905. Директор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО

Главный редактор газет А. В. МИТАСОВ. Тираж 2250. Отпечатана в малом предприятии «Нижневартовская типография». Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 14.00. Номер подписан - 5.10.94 в 14.00